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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Justice : personnel
Question écrite n° 16589

Texte de la question

M Auguste Legros appelle l'attention de M le garde des sceaux, ministre de la justice, sur la situation des
fonctionnaires originaires des DOM du ministere et sur leurs problemes au sujet des conges bonifies. Il lui
demande de lui confirmer que les fonctionnaites de l'administration penitentiaire sont obliges de prevoir leurs
dates de dix-huit a vint-quatre mois a l'avance et pour quelle raison. Par ailleurs, il lui demande de lui indiquer si
des questionnaires differents sont utilises par les differentes directions et s'il est vrai que le questionnaire de la
direction penitentiaire et education surveillee comporte des questions pouvant porter atteinte a la dignite et a
l'identite culturelle des agents. Enfin, il lui demande de lui preciser s'il est exact que les conges bonifes
demandes pour soixante-cinq jours ne sont souvent accordes que pour des durees inferieure et, en cas de
reponse affirmative, pour quelles raisons.

Texte de la réponse

Reponse. - Le garde des sceaux, ministre de la justice a l'honneur de faire connaitre a l'honorable parlementaire
que les previsions de depart en conge bonifie des fonctionnaires de l'administration penitentiaire sont
demandees une annee a l'avance. Cette pratique resulte d'une convention passee avec la compagnie Air
France, en 1983, qui oblige a adresser un plan previsionnel definitif de transport comportant les dates exactes
de depart, pour la periode hiver allant du 1er novembre au 31 mars et celle d'ete allant du 1er avril au 31
octobre. Ces plans servent de base a la repartition des contingents de places. Le questionnaire utilise pour
l'attribution d'un conge bonifie porte sur le lieu de naissance de l'agent, sa scolarite obligatoire dans un
departement d'outre-mer et l'existence d'un ascendant dans le DOM Aucune question pouvant porter atteinte a
la dignite et a l'identite culturelle des agents n'est portee sur la demande de l'agent. En ce qui concerne la duree
de conge (soixante-cinq jours), l'administration est tributaire des dates aller et retour imposees par la compagnie
Air France. En effet, en periode de vacances d'ete, la compagnie Air France ne peut satisfaire les demandes de
places de toutes les administrations aux dates demandees par tous les fonctionnaires qui doivent rentrer en
metropole quelquefois deux jours avant le terme de leur conge.
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